

澳門理工學院2009/2010學年畢業典禮

行政長官崔世安博士演辭

2010/09/18

各位嘉賓，各位家長，老師們，同學們：

今天，澳門理工學院舉行一年一度的畢業典禮，在此，首先對畢業的同學表示衷心的祝賀！

特區成立以來，澳門高等教育取得了一定的發展，為社會輸送了一批具有素質的人才。然而，構建和諧社會，實現經濟適度多元的目標，在客觀上對高等教育的人才培養提出了更高要求。特區政府將一如既往，把優先發展教育納入施政的重點，而且增加投入更多資源，以培養更多具高等教育的人才服務澳門。



澳門在發展的道路中，將面臨區域融合和高速發展的挑戰與機遇，人才的儲備是競爭中關鍵的一環。因此，特區政府堅持以“實施教育興澳”為指導方針，不但加大對非高等教育的支持，使本澳年青的一代有接受基礎教育的權利，也希望為其升讀更高的學府創造條件。為鼓勵市民繼續升讀更高學歷的課程，政府已着手研究設立高等教育基金，並繼續發放研究生獎學金，為有志深造的市民創設更有利的條件。未來，政府更會加大對持續教育的資源投放，鼓勵市民終身學習，不斷自我提升，擴闊視野。

特區政府在提供充足的學習機會給年青人的同時，也希望憑藉高等院校多元的課程，培養年青人的正確價值觀、人生觀，以及人文素養，並發掘其內在的潛質，培育年青人成為澳門特區發展的新動力。

近年來，理工學院着力於促進學生全面發展，不斷提高人才的培養質量；積極探索與國內外大學、研究機構，以及企業合作開展科研的新模式，不但取得了新的成果，也拓展了教育服務社會的功能。

特區政府希望澳門高等院校繼續重視教學、科研，以及社會服務三大功能，同時，將引入評審制度，並邀請外地機構進行評估，協助院校履行教育使命，提升教學質素，使本澳的高等教育可持續發展。

畢業的同學們都是澳門未來的希望，我衷心期望你們在廣闊的天地裡，珍惜寶貴的青春年華與時代賦予的使命，腳踏實地，終身學習，實現人生的抱負和理想。

最後，我預祝各位畢業同學在人生的道路上展翅高飛，鵬程萬里。

多謝各位！